

Státní okresní archiv Plzeň-jih se sídlem v Blovicích

Archiv obce Nová Ves (u Plzně)

1838–1945 (1997)

Inventář

EL NAD č.: 969

AP č.: 523

Michal Rys

Blovice 2017

Obsah

Úvod

I. Vývoj původce archiválií	3
II. Vývoj a dějiny archivního fondu	5
III. Archivní charakteristika archivního fondu	6
IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu	7
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky	8
Seznam použitých pramenů a literatury	9

Přílohy:

Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	10
Příloha č. 2: Demografický vývoj obce ve sledovaném období	10
Příloha č. 3: Seznam starostů	11

Inventární seznam

A. Předchůdci obecní samosprávy do roku 1850	13
I. Knihy	13
B. Obecní úřad 1850–1945	13
I. Knihy	13
II. Spisový materiál	13
III. Účetní materiál	17

I. Vývoj původce archiválií

Původci archiválií archivního fondu Archiv obce Nová Ves (u Plzně) zpřístupňovaných tímto inventářem jsou:

Nová Ves (obec), [1591]–1850;

Obecní úřad Nová Ves (u Dobřan), 1850–1945;

Místní národní výbor Nová Ves, 1945–1979;

Obecní úřad Nová Ves, 1990–.

Obec leží při severní hranici okresu Plzeň-jih, vzdušnou čarou přibližně 3,5 km severně od Dobřan a 9 km jihovýchodně od Plzně.

Název obce odkazuje na její relativně pozdní vznik, který potvrzuje i nejstarší písemná zmínka o vsi v zápisu z roku 1591 v pozemkové knize chotěšovského kláštera, k jehož panství po většinu své existence Nová Ves náležela. Jeho posledním vrchnostenským správcem byl knížecí rod Thurn-Taxis.

Obecní zřízení v českých zemích vzniklo jako jeden z důsledků revolučních událostí roku 1848. Na základě tzv. Stadionova prozatímního obecního zřízení č. 170/1849 ř. z. se každé sídliště nově muselo stát buď (místní) obcí, nebo její součástí jakožto osada. S ohledem na souběžnou přípravu reformy státní správy byla realizace obecního zřízení odložena výnosem ministerstva vnitra č. 440/1849 ř. z. Po zahájení činnosti nově zřízených státních politických úřadů v roce 1850 a po vydání volební instrukce č. 152/1850 ř. z. již nic nebránilo uvedení obecní samosprávy v život. Nastupující údobí neoabsolutismu se projevilo v přijetí tzv. organických zřízení v korunních zemích rakouských, která pro obecní správu mj. znamenala brzké zrušení přístupu veřejnosti do zasedání schůzí obecních výborů (nařízení MV č. 17/1852 ř. z.), potvrzování voleb představených obcí okresními úřady (nařízení MV č. 67/1852 ř. z.), nakonec i odklad konání obecních voleb (nařízení MV č. 46/1854 ř. z.). Z následující úpravy obecního zřízení v roce 1859 císařským patentem č. 58/1859 ř. z. vstoupila v platnost pouze ustanovení o domovském právu. Naplnění došlo teprve obecní zřízením pro Čechy č. 7/1864 z. z., vydané v návaznosti na zákon č. 18/1862 ř. z., o základních pravidlech uspořádání záležitostí obecních, kterým se stát snažil získat nad obcemi větší kontrolu. Jím se pak správa obcí řídila s dílčími úpravami až do roku 1919. Společně se vznikem Československa v závěru 1. světové války vyvstala totiž potřeba úpravy dosavadního obecního zřízení. Ta byla realizována již na přelomu ledna a února roku 1919 zákonem č. 76/1919 Sb. z. a n., novela k obecním zřízením, a zákonem č. 75/1919 Sb. z. a n., o řádu volení v obcích. Obecní úřady zanikly na základě vládního nařízení č. 4/1945 Sb. z. a n., o volbě a pravomoci národních výborů, vydaného dne 5. května 1945 podle ústavního dekretu prezidenta republiky o národních výborech a prozatímním Národním shromáždění č. 18/1944 Úředního věstníku československého. Jejich právními nástupci se staly místní národní výbory.

Organizační struktura obecních úřadů obsahovala od počátku dva povinné orgány. Obecní výbor byl širším, na tři roky voleným kolegiálním orgánem s usnášecí a dozorčí mocí. Volby do obecního výboru probíhaly podle cenзовé a kapacitní soustavy zpravidla ve třech sborech. Počet členů obecního výboru s tříletým volebním obdobím se v Čechách v závislosti na

množství obyvatel pohyboval od osmi do třiceti šesti. Obecní výbor pak ze svého středu volil obecní představenstvo, tvořené starostou (původně purkmistrem či představeným) a alespoň dvěma radními (první z nich byl starostovým náměstkem). Již v této době se výbor často nazýval zastupitelstvem. Od roku 1919 stálo podle upravené organizační struktury v čele obce obecní zastupitelstvo (orgán usnášecí a dozorčí), které si ze svého středu volilo obecní radu (orgán usnášecí i výkonný) v osobách starosty a radních. Počet členů zastupitelstva se odvíjel od množství obyvatelstva v obci. Volit do obecních orgánů nově mohly všechny osoby, které dosáhly 21 let věku a měly v obci alespoň tři měsíce trvalé bydliště. Po roce 1933 se mandát zastupitelů prodloužil ze čtyř na šest let. Za účelem plnění obecních trestních kompetencí byl koncipován trestní senát sestávající ze starosty a dvou radních. Na správě obce se dále podílely komise. Povinné zřízení finanční komise zákonem č. 329/1921 Sb. z. a n. bylo předzvěstí výraznějších zásahů státu do obecní samosprávy, které následovaly ve 2. polovině dekády, především posílením dozoru státních úřadů. Povinná byla rovněž letopisecká komise, která navazovala na dřívější právní zakotvení povinnosti obcí vést pamětní knihu (zákonem č. 80/1920 Sb. z. a n.), později doplněné prováděcím vládním nařízením č. 169/1932 Sb. z. a n. K mimořádným správním orgánům obce patřila obecní správní komise v čele s vládním komisařem, jmenovaná na přechodnou dobu v případě absence zastupitelstva (např. v důsledku jeho rozpuštění či neúspěšného ustavení). Po roce 1938 se volby do zastupitelstev přestaly pořádat, po vzniku Protektorátu Čechy a Morava byla uvolněná místa obsazována exponenty německé okupační moci. Volba starosty bývala schvalována nejprve říšským protektorem, později oberlandráty.

Věcné kompetence obecních úřadů byly dvojí: přirozená k obstarávání jejich vlastních záležitostí bez vnějších zásahů (vyjma případy stanovené zákonem) a přenesená, kterou na ně delegoval stát pro potřeby vyřizování vybraných veřejných věcí. Vlastní (přirozenou) působnost zpravidla zastupovala agenda domovského práva, evidence pobytu, správy nemovitého a finančního majetku obce, včetně vedení obecních účtů, provádění policie v širším slova smyslu (bezpečnost, mravnost, výstavba) a činnost v sociální a kulturní oblasti. Se státními orgány pak obec spolupůsobila v záležitostech vojenských, daňových, katastrálních a zemědělských. V období nacistické okupace nastalo zásadní omezení pravomocí obecní samosprávy. Posílena byla sice před koncem války pozice starosty, ten sám však více než dříve podléhal vyšším instancím.

Obecní úřad v Nové Vsi zahájil svou činnost po výše zmíněném zřízení nadřízených státních politických úřadů a uskutečnění prvních voleb do obecního výboru v roce 1850.

Územní kompetence obecního úřadu zahrnovaly především vlastní obec, na jejímž katastru o výměře přibližně 4 km² dobové místopisy neevidují žádné přidělené samoty.

Obec byla začleněna do soudního okresu Stod, který v letech 1850–1855 náležel k politickému okresu Plzeň, v letech 1855–1868 působil jako tzv. smíšený politicko-soudní okres a v letech 1868–1902 byl součástí politického okresu Stříbro. V letech 1902–1938 příslušela Nová Ves k nově vzniklému soudnímu okresu Dobřany v politickém okrese Stříbro. Po záboru značné části českého pohraničí Německem v říjnu 1938 na základě Mnichovské dohody zůstala obec v Česko-Slovenské republice a po 15. březnu 1939 se stala součástí Protektorátu Čechy a Morava. Od října roku 1938 náležela k soudnímu okresu Plzeň v politickém okrese Plzeň. Při

tzv. Heydrichově správní reformě v roce 1942 zůstala Nová Ves v obvodu soudního okresu Plzeň (nyní již bez území vlastního města Plzně), ten však příslušel k nově vytvořenému politickému okresu Plzeň-venkov. Přifařena byla obec k Dobřanům, kde se nacházelo i sídlo poštovního a zdravotního obvodu; četnická stanice byla v Líních.

Jako kancelář obecního úřadu pravděpodobně sloužila obydlí příslušných starostů. Od roku 1906 se měly schůze obecních orgánů konat v nově vystavěné budově obecní školy č. p. 49. Škola v obci vznikla roku 1887 a až do útlumu činnosti na dolu „Marie“ jí těžbařská společnost poskytovala k bezplatnému užívání prostory v domě č. p. 5.

Objevení ložisek kamenného uhlí v sousedství obce kolem roku 1870 a následné zavedení těžby v této lokalitě (především v dolech „Marie“ a „Dobré Štěstí“) výrazně proměnilo demografický charakter Nové Vsi. Počet jejích obyvatel se totiž mezi lety 1869 a 1880 více než zčtyřnásobil, většina nově příchozích horníků mluvila česky. V obci tak proti sobě stanula početní menšina zemědělsky zaměřených a německy mluvících starousedlíků a česky mluvící většina, která však s ohledem na hornickou profesi a tehdejší cenzový volební systém neměla prakticky žádné zastoupení v samosprávě. Teprve ve volbě obecního výboru (zastupitelstva) dne 23. ledna 1902 se poprvé prosadili i dva čeští kandidáti: řídicí učitel Jan Koukal a horník Michal Fiala.

Obecní zastupitelstvo mělo po roce 1919 patnáct členů, rada byla pětičlenná. Z obecních zaměstnanců jsou v meziválečném období doloženi pastýř, hajný, sluha a ponocný, pro starší období chybějí související prameny. Údaje pro období let 1850–1918 se kvůli absenci příslušných pramenů nepodařilo zjistit.

Jedním z úkolů výše zmíněné povinné letopisecké komise bylo dohlížet na povinnost vést v každé obci pamětní knihu. V Nové Vsi byla pamětní kniha zakoupena již roku 1924 za starosty Vojtěcha Švihly, první zápisy však pocházejí až z roku 1933 a jejich autorem je správce a řídicí učitel novoveské obecné školy Karel Andrš.

V meziválečném období v obci působily i nepovinné komise, jejichž stabilita souvisela se závažností příslušné agendy (doložena je např. komise stavební, lesní, odhadní či zdravotní).

Po celá 30. léta se stupňuje součinnost obecních úřadů s nadřízenými orgány, v případě Nové Vsi tedy s Okresním úřadem ve Stříbře. Narůstá tak počet kontrolních hlášení a vyhlášek.

Dne 8. dubna 1939 bylo rozpuštěno obecní zastupitelstvo. O dvacet dní později byl Okresním úřadem v Plzni jmenován vládním komisařem dosavadní starosta Josef Andrlé. Na nátlak místních Němců byl však 17. června na jeho místo jmenován Wenzl Keckstein. Jeho zástupcem byl Antonín Bureš, který získal německou příslušnost.

Místní národní výbor v Nové Vsi byl podle dochovaného zápisu z jednání ustaven dne 5. května 1945, jeho předsedou byl jmenován Josef Andrlé.

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

O nakládání s dokumenty u původce se dochovaly jen nepřímé informace. Lze předpokládat, že v raném období existence obecního úřadu byly písemnosti ukládány v domě představeného (starosty), případně dalších členů představenstva či výboru (např. pokladníka).

Nedochovaly se žádné doklady o případné existenci spisového plánu v kanceláři obecního úřadu.

Podle informací obsažených ve spisu o fondu byl archivní soubor převzat dne 12. června 1958 Ing. Eduardem Kohlíkem do péče Okresního archivu Plzeň. Následně byl pravděpodobně prostřednictvím Městského archivu v Plzni omylem postoupen Okresnímu archivu Plzeň-sever. Odtud byl totiž dne 15. června 1998 v podobě čtyř balíků archiválií o celkovém rozsahu 0,45 bm delimitován do Okresního archivu Plzeň-jih se sídlem v Blovicích (protokol č. j. SOkA 243/98-Spf., č. př. 109/98).

V rámci dohlídky spisové služby dne 25. ledna 1999 byl do péče SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích předán jeden balík archiválií o celkovém rozsahu 0,10 bm (předávací protokol č. j. SOkA 116/99, číslo přírůstku 8/99).

Nebyly učiněny přímé poznatky o ztrátách, zničení či poškození písemností obecního úřadu před jejich výběrem za archiválie. Za nepřímé indicie o ztrátě archiválie lze považovat např. údaje v podacím protokolu ppr 1 v dosud nezpracovaném archivním fondu Místní národní výbor Nová Ves (u Plzně) (EL NAD 751), který začíná číslem jednacím 251 ze dne 8. května 1945. Obecní úřad tedy musel svůj podací protokol dovést k č. j. 250, k jeho předání do péče archivu však nikdy nedošlo.

III. Archivní charakteristika archivního fondu

Mezerovitě dochovaný archivní fond (dále jen „fond“) obsahuje archiválie z let 1838–1945 (1997). Jako posteriora byly ve fondu ponechány archiválie, v jejichž vedení pokračovali po zániku obecního úřadu jeho právní nástupci, Místní národní výbor Nová Ves a Obecní úřad Nová Ves. Jde o inventární jednotky č. 3, 4, 6, 8, 11, 49, 55, 56 a 59. Z roku 1997 pochází datovaná oprava pravopisu jednoho příjmení u č. p. 88, kterou v matrice příslušníků obce z meziválečného období (inv. č. 6) učinil patrně potomek dané osoby. Některé domovské listy v inv. jednotce č. 49 byly vráceny až místnímu národnímu výboru, pocházejí však z doby před rokem 1945, a proto byly ve fondu ponechány.

Inventarizace byla vedena v souladu s vyhláškou č. 645/2004 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů, současně pak s Metodickým pokynem ředitele SOA v Plzni č. j. SOAP/006-0767/2010 z 12. března 2010 pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek, ve znění dodatku č. j. SOAP/006-1300/2014 s platností od 15. července 2014, a zároveň s Metodickým návodem na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce (Ministerstvo vnitra, č. j. AS/1-284/00 z 31. ledna 2000).

Vzhledem k absenci spisového plánu u původce bylo pro členění inventárního seznamu zvoleno umělé schéma z přílohy výše zmíněného ministerského metodického návodu. Archiválie tak byly rozděleny do tří hlavních skupin na knihy, spisy a účetní materiál; v jejich rámci pak byly dále členěny do příslušných celků. Zejména ve spisové části bylo pro podrobné členění jednotlivých kapitol umělého schématu přihlíženo k Metodickému pokynu č. 1/2017 k archivnímu zpracování fondu typu „Archiv obce“ (č. j. MV-35224-1/AS-2017 z 16. března 2017).

Podle údajů v databázi PEvA se před zpracováním měly ve fondu nacházet čtyři kartony a jeden balík archiválií z let 1838–1945 (1952) o celkovém rozsahu 0,59 bm. Při inventarizaci byly ve fondu zjištěny archiválie vzniklé z činnosti Místního národního výboru Nová Ves

v letech 1945–1953 o souhrnném celkovém rozsahu 0,02 bm, které byly převedeny (č. j. SOAP/050-0740/2017 ze dne 13. prosince 2017) do příslušného archivního fondu (EL NAD 751). Po uspořádání tedy fond obsahuje jednadvacet úředních knih z let 1838–1945 (1997), jeden podací protokol z let 1932–1936 a jeden karton spisů z let 1890–1945 (1948). Jeho metráž se snížila o 0,06 bm. Tuto skutečnost lze vysvětlit zpřísněným tříděním archiválií na spisy a knihy vyjmutím knih z kartonů a z balíku, rovněž pak i výše zmíněnými vnitřními změnami.

Inventární jednotky č. 1, 5, 6, 7, 8 a 16 byly nedatované nebo jen částečně datované, a proto bylo nezbytné určit jejich časové rozsahy odhadem.

V knize příjmů a vydání a domovských listů (inv. č. 49) byly vedeny dvě různé agendy. V letech 1919–1926 sloužila k zaznamenávání příjmů a výdajů obce a k evidenci výběru nájmu od Vojtěcha Páva. Od roku 1922 zde byla vedena evidence domovských listů.

Z archiválií původce uchovávaných v jiných fondech je třeba upozornit na pamětní knihu se zápisy z let 1933–1938 a retrospektivně zaznamenanými událostmi z okupačního údobí 1939–1945, jež je uložena v archivním fondu Místní národní výbor Nová Ves (u Plzně) (EL NAD 751).

Jazykem převážné většiny archiválií je čeština. Němčina se vyskytuje především v archiváliích z období před rokem 1918 a z let 1939–1945.

Fyzický stav archiválií odpovídá jejich stáří, zejména ve spisové části jsou četné příklady lokálního poškození rzí, prachem či plísněmi, jednotlivé spisy jsou výrazněji poškozeny přelomením a trhlinami (např. inv. č. 42 a 46). U úředních knih byla zjištěna následující poškození: uvolněná vazba (inv. č. 1–3, 7, 8, 53, 55, 58), uvolněné listy (inv. č. 1, 3, 5, 8, 9, 53), odřené či polité desky (inv. č. 1–5, 7, 9, 49, 53, 57), poškozené desky vápnem (inv. č. 52), poškozený či zcela chybějící hřbet (inv. č. 3–5, 7, 8, 49, 53, 57).

V archiváliích nebyly v době uložení fondu v archivu prováděny zásahy restaurátorské či konzervátorské povahy. U úředních knih inv. č. 1, 5 a 9, eventuálně dalších (např. inv. č. 2 a 3) by však jejich provedení bylo vhodné.

IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu

Fond obsahuje archiválie odrážející činnost Obecního úřadu v Nové Vsi po celé období vymezené jeho existencí v letech 1850–1945. Většina agend je zde zastoupena, ačkoliv některé ve větší míře než ostatní a ne všechny po celé vymezené údobí.

Fungování obecních orgánů lze studovat v úředních knihách zápisů z jejich schůzí (inv. č. 2–4). Agendu řešenou obecním úřadem rekonstruuje pro léta 1932–1936 dochovaný podací protokol (inv. č. 10). Činnost obecního trestního senátu je zachycena v jedné úřední knize (inv. č. 9) i ve spisech (inv. č. 43).

Obecní hospodaření a správu majetku dokládají nejlépe úřední knihy (inv. č. 49–60) a spisy (inv. č. 17–20).

Výrazněji je dochována spisová agenda k elektrifikaci obce (inv. č. 29).

Pro účely genealogického bádání lze využít agendu domovského práva v příslušných knihách (inv. č. 5, 6, 49) i spisech (inv. č. 11). Přínosné by rovněž mohlo být studium úředních knih a spisů k evidenci pobytu domovsky nepříslušných osob (inv. č. 7, 8, 21).

Fond tak poskytuje prameny pro historické bádání o obecní samosprávě, regionálních dějinách či pro soukromá rodopisná studia.

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky

Inventarizaci archivního fondu *Archiv obce Nová Ves (u Plzně) 1838–1945 (1997)* provedl a inventář v srpnu 2017 vypracoval Michal Rys ve Státním okresním archivu Plzeň-jih se sídlem v Blovicích.

V Blovicích 13. prosince 2017

Michal Rys

Seznam použitých pramenů a literatury

Archivní prameny

Národní archiv, fond *Archivy českých klášterů zrušených za Josefa II.*, kniha inv. č. 2514 – *Gruntovní kniha premonstrátského kláštera v Chotěšově 1588–1685*, fol. 39.

SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích, fond *Místní národní výbor Nová Ves (u Plzně)* /nezpracováno/, kniha ukn 1 – *Kronika obce 1933–1966*.

SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích, fond *Základní devítiletá škola Nová Ves (u Plzně)*, kniha ukn 88 (nezpracovaný přírůstek) – *Kronika obecné školy 1888–1936*.

Tištěné prameny

PROFOUS, Antonín. *Místní jména v Čechách: jejich vznik, původní význam a změny. III. díl – M–Ř*. Praha : Česká akademie věd a umění, 1951.

RŮŽKOVÁ, Jiřina a kol. *Historický lexikon obcí České republiky 1869–2005*. Praha: Český statistický úřad, 2006. 2 svazky. (759, 623 stran.).

Statistický lexikon obcí v republice Československé: 1, Čechy. V Praze: Státní úřad statistický, 1923. 596 s.

Literatura

ANDRESS, Franz. *Geschichte der Stadt Dobruška*. [Tachov] : Im Selbstverlage des Verfassers, 1901. 64 s.

FOUD, Karel, KAREL, Tomáš. *Jižní Plzeňsko I*. Domažlice : Nakladatelství Českého lesa, 1999.

CAIS, Petr. Účetní materiály kamerálního účetnictví obecní samosprávy v Čechách v letech 1850–1945 (se zřetelem k situaci v českém pohraničí). *Archivní časopis*, 2006, ročník 56, strany 249–285.

HLEDÍKOVÁ, Zdeňka, JANÁK, Jan a DOBEŠ, Jan. *Dějiny správy v českých zemích od počátků státu po současnost*. [2. vydání]. Praha: Nakladatelství Lidové noviny, 2007. 570 stran.

CHYTIL, Alois, ed. *Chytilův místopis Československé republiky*. 3. vydání. Praha: Alois Chytil, 1930. XXXII - 1488 stran.

KÁRNÍK, Zdeněk. *České země v éře První republiky (1918–1938). Díl druhý, Československo a české země v krizi a v ohrožení (1930–1935)*. Praha: Libri, 2002. 577 stran.

KOTYŠKA, Václav. *Úplný místopisný slovník království českého*. V Praze: Bursík & Kohout, [1895]. 1701 s.

MALÍŘ, Jiří a kol. *Politické strany: vývoj politických stran a hnutí v českých zemích a Československu v letech 1861–2004*. Brno: Doplněk, 2005. 2 svazky.

MARTÍNEK, Zdeněk. *Archiv obce: příspěvek k vymezení a charakteristice archivního fondu*. Praha: Archivní správa ministerstva vnitra ČR, 1999. 44 stran. *Archivní časopis*, 49/1999.

WANNER, Michal a kol. *Základní pravidla pro zpracování archiválií*. Druhé vydání. Praha: Odbor archivní správy a spisové služby MV, 2015. 378 stran.

Přílohy

Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk

AO	archiv obce
AF	archivní fond
AP	archivní pomůcka
AS	archivní správa
bm	běžný metr
č. (j., p., př.)	číslo (jednací, popisné, přírůstku)
EL NAD	evidenční list Národního archivního dědictví
evid. jedn. č.	evidenční jednotka číslo
fol.	folio
inv. č.	inventární číslo
kar	karton
MNV	místní národní výbor
MV	ministerstvo vnitra
ppr	podací protokol
ř. z.	říšský zákoník
Sb.	Sbírka zákonů
Sb. z. a n.	Sbírka zákonů a nařízení
SOA	státní oblastní archiv
SOkA	státní okresní archiv
Spf.	spis o fondu
ukn	úřední kniha
z. z.	zemský zákoník

Příloha č. 2: Demografický vývoj obce ve sledovaném období

Rok	1869	1880	1890	1900	1910	1921	1930	1950
Počet obyvatel	78	350	414	504	552	595	680	430
Počet domů	14	25	29	36	54	78	111	137

Příloha č. 3: Seznam starostů

Jméno starosty	Roky úřadování
Georg Trübenbach	doložen v roce 1850
Bartl Kriegelstein	doložen v roce 1890
Čeněk Langl	doložen v roce 1906
Vinzenz Langl	doložen v roce 1909
Anton Feckl	doložen v roce 1910 a 1916
Vojtěch Forejt	1919 (odstoupil po půlročním úřadování)
Josef Tofl	1920–1923
Vojtěch Švihla	1923–1924
Vojtěch Beran	1924–1931
Josef Anderle	1931–1939
Josef Anderle	vládním komisařem 28. dubna – 17. června 1939
Wenzl Keckstein	vládním komisařem 17. června 1939 – 5. května 1945

Inventární seznam

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
<u>A. Předchůdci obecní samosprávy do roku 1850</u>			
I. KNIHY			
I. 1 Daňové záležitosti			
1	Parcelní protokol s popisem hranic obce	1838–[1930]	ukn 1
<u>B. Obecní úřad 1850–1945</u>			
I. KNIHY			
I.1 Knihy všeobecné správy obce			
2	Kniha zápisů ze schůzí zastupitelstva a rady obce	1919–1927	ukn 2
3	Kniha zápisů ze schůzí orgánů obce a MNV - zastupitelstvo a rada obce 1927–1939 - plénum a rada MNV 1945–1948	1927–1939 (1948)	ukn 3
4	Kniha zápisů ze schůzí finanční komise obce a MNV - finanční komise obce 1929–1938 - finanční komise MNV 15. 11. 1947	1929–1938 (1947)	ukn 4
5	Kniha domovských listů	1850–[1926]	ukn 5
–	<i>Kniha domovských listů</i>	1922–1944 (1948)	v ukn 10
6	Matrika příslušníků obce	[1920]–[1945] ([1997])	ukn 6
I.2 Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku			
7	Matrika cizích neusedlých osob bydlících v nájmu	[1920]–[1932]	ukn 7
8	Matrika cizích příslušníků v obci	[1920]–[1945] ([1949])	ukn 8
9	Trestní protokol	1893–1943	ukn 9
I.3 Ostatní knihy			
–	<i>Pamětní kniha obce uložena v AF MNV Nová Ves (u Plzně), EL NAD 751</i>	1933–1966	–
II. SPISOVÝ MATERIÁL			
II.1 Registraturní pomůcky			
10	Podací protokol (č. j. 1 z 2. 1. 1932–č. j. 630 z 4. 9. 1936)	1932–1936	ppr 1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
II.2 Spisy			
II.2.1 Obec a její správa			
II.2.1.1 Domovské právo			
11	Domovská příslušnost (domovské listy a související korespondence v abecedním řazení)	1890–1945 (1948)	kar 1
II.2.1.2 Volební záležitosti			
12	Seznam přisedících a náhradníků místní volební komise na roky 1933–1935	1932	kar 1
II.2.1.3 Obecní funkcionáři			
13	Obecní hajný (účetní doklady v záležitosti jeho pojištění a výplaty)	1933–1945	kar 1
II.2.1.4 Všeobecná správní činnost obce			
II.2.1.4.1 Informace pro nadřízené orgány, kontrola obce			
14	Oznámení o kolkové revizi za roky 1940–1943	1944	kar 1
II.2.1.4.2 Organizace činnosti obecní samosprávy			
15	Žádost o zřízení okresního úřadu v Dobřanech	1928	kar 1
II.2.1.4.3 Spisy související s obecní pamětní knihou			
16	Poznámky kronikáře z archivních rešerší	[1930]–[1935]	kar 1
II.2.2 Správa obecního majetku			
II.2.2.1 Jednotlivé části obecního majetku			
17	Prodej a pronájem obecních pozemků	1891–1945	kar 1
18	Obecní rybník (vodoprávní řízení k dodatečnému zapsání do vodní knihy)	1935–1937	kar 1
19	Movitý majetek a cenné papíry (rezervní fond v Hospodářské okresní záložně, půjčka obrany státu, zbytky jmění kontribučenského fondu, vinkulované dluhopisy rakouského dluhu)	1935–1944	kar 1
II.2.2.2 Rozpočtové hospodaření obce			
20	Agenda schvalování rozpočtů a účtů obce (vyhlášky, pozvánky)	1927–1938	kar 1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
II.2.3 Vnitřní bezpečnost a veřejný pořádek			
II.2.3.1 Bezpečnost osob a majetku			
21	Evidence pobytu (policejní přihlášky, poznámky pro matriku cizích, viz ukn 7–8)	1928–1932	kar 1
II.2.3.2 Zdravotní záležitosti			
22	Protest obce proti přesídlení okresního chorobince (z Dobřan do Stoda)	1933	kar 1
23	Korespondence s léčebnými ústavu (Hlášení městské nemocnice v Plzni o pacientech s nakažlivými nemocemi, přemístění pacienta z Dobřan do Bohnic)	1941	kar 1
II.2.3.3 Záležitosti dohledu nad veřejnou mravností			
24	Vysvědčení zachovalosti (Böhm)	1921–1923	kar 1
II.2.3.4 Stavební a požární záležitosti, elektrifikace			
25	Nabídka zpracování regulačního a polohopisného plánu	1937	kar 1
26	Dopravní stavby (trasa okresní silnice důl Moguntia – Nová Ves, údržba silnic)	1926–1928	kar 1
27	Vodohospodářské stavby (kanalizace u hostince, projekt na úpravu rybníka)	1927–1942	kar 1
28	Požární prevence (zápis z provedené požární prohlídky komínů v obci)	1932	kar 1
29	Elektrifikace (rozpočty, korespondence)	1932–1940	kar 1
II.2.4 Působení obce ve veřejném zájmu			
II.2.4.1 Chudinská péče			
30	Péče o chudé (žádost o chudinskou podporu, poukázky do chudinského fondu)	1939–1945	kar 1
II.2.4.2 Školství			
31	Stanovisko obce k záměru zřízení menšinové německé školy	1930	kar 1
32	Obecní česká mateřská škola	1939–1945	kar 1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
II.2.4.3 Spolkové a kulturní záležitosti			
33	Zpráva obecnímu úřadu o činnosti knihovny spolku Deutscher Kulturverband	1932	kar 1
34	Sbírka novoveských živnostníků a obchodníků na zbudování pomníku T. G. Masarykovi	1935	kar 1
II.2.5 Spolupůsobení ve státních, všeobecně správních a bezpečnostních záležitostech			
II.2.5.1 Všeobecně správní záležitosti			
35	Matriční agenda (abecedně oznámení o narozeních, sňatcích, úmrtích)	1932–1943	kar 1
II.2.5.2 Vojenské záležitosti			
II.2.5.2.1 Válečná opatření			
36	Příděly různých komodit, kontrola zásobovací služby	1942–1943	kar 1
37	Kontingenty obilovin	1943	kar 1
II.2.5.2.2 Válečné škody			
38	Organizované sbírky mezi občany (Winterhilfswerk, Německý červený kříž)	1940–1943	kar 1
II.2.5.3 Daňové a katastrální záležitosti			
39	Obecní přirážky	1925–1940	kar 1
40	Vymáhání pivní dávky	1933–1934	kar 1
41	Poplatkový ekvivalent	1933–1935	kar 1
42	Katastrální agenda (pozemnostní arch, výpis z pozemkové knihy, soupisy držitelů pozemků, kupní smlouva a knihovní pořádek k domu č. p. 112)	1924–1941	kar 1
II.2.5.4 Soudní záležitosti			
43	Trestní agenda (trestní listy, protokoly, výpisy)	1919–1945	kar 1
44	Poručnictví, opatrovnictví	1936–1941	kar 1
45	Legitimování potomků	1938–1944	kar 1
II.2.5.5 Zemědělství, lesnictví a hornictví			
46	Obecní přehledy o plochách osevu	1920–1936	kar 1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
47	Odpověď na dotaz obce ohledně využití vodních a lesních ploch v majetku města Plzně	1926	kar 1
48	Korespondence ve věci dlužných zařízení poblíž obce	1935–1941	kar 1

III. ÚČETNÍ MATERIÁL

III.1 Účetní knihy obce

49	Kniha příjmů a vydání a domovských listů - Kniha příjmů a vydání 1919–1921 - Kniha domovských listů 1922–1944 (1949) (roky 1922–1928 na konci knihy, roky 1929–1949 za příjmy a vydáními) - Kniha evidence nájmu Vojtěcha Páva 1925–1926	1919–1944 (1949)	ukn 10
50	Hlavní kniha	1936–1940	ukn 11
51	Hlavní kniha	1941–1942	ukn 12
52	Hlavní kniha	1944–1945	ukn 13
53	Pokladní deník	1930–1939	ukn 14
54	Pokladní deník	1936–1944	ukn 15
55	Pokladní deník	1944–1945 (1946)	ukn 16
56	Pomocný deník pro výběr dávky ze psů - vedeno obecním úřadem v letech 1929–1941 - vedeno MNV v letech 1948–1950	1928–1941 (1950)	ukn 17

III.2 Účetní knihy obecních fondů

57	Pokladní deník chudinského fondu	1930–1937	ukn 18
58	Pokladní deník chudinského fondu	1933–1944	ukn 19

III.3 Účetní knihy obecních podniků

59	Kniha prodeje dřeva z obecního lesa - vedeno obecním úřadem v letech 1936–1941 - vedeno MNV v letech 1947–1952	1936–1941 (1952)	ukn 20
60	Pokladní deník lesního hospodářství	1942–1945	ukn 21

Název archivní pomůcky:	Archiv obce Nová Ves (u Plzně)
Značka archivního fondu:	AO Nová Ves (u Plzně)
Časové rozmezí:	1838–1945 (1997)
Počet evidenčních jednotek:	23 (21 úředních knih, 1 podací protokol, 1 karton)
Počet inventárních jednotek:	60
Rozsah v bm:	0,53 bm
Stav ke dni:	13. prosince 2017
Zpracovatel archivního fondu:	Michal Rys
Zpracovatel archivní pomůcky:	Michal Rys
Počet stran:	18
Počet exemplářů:	5
Schválila:	Mgr. Petra Martínková dne 13. prosince 2017 – č. j. SOAP/050-0741/2017